



ХРОНИКА

© С.В.КУЛЬНЕВ, Е.А.СОЛДАТОВ, 2015
УДК [615.47:355](063)

Всеармейская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы медицинского обеспечения войск (сил)»

*КУЛЬНЕВ С.В., кандидат медицинских наук, доцент, полковник медицинской службы
СОЛДАТОВ Е.А., доктор медицинских наук, доцент, полковник медицинской службы
(soldatov_e@mail.ru)*

Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова, Санкт-Петербург

Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова **21 ноября 2014 г.** состоялась Всеармейская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы медицинского обеспечения войск (сил)», посвященная 85-й годовщине со дня основания кафедры организации и тактики медицинской службы*.

Конференцию открыл начальник Главного военно-медицинского управления МО РФ генерал-майор медицинской службы **А.Я.Фисун**. Он поздравил управление академии и коллектив кафедры с годовщиной основания, отметил весомый вклад кафедры в развитие военной медицины и подготовку специалистов для медицинской службы ВС РФ. Профессор А.Я.Фисун подчеркнул, что кафедра в своей деятельности всегда шла в ногу со временем, обеспечивая упреждающую теоретическую проработку и решение научно-практических задач строительства медицинской службы и медицинского обеспечения ВС в мирное и военное время. Она пользуется заслуженным авторитетом среди кафедр академии и других научно-исследовательских организаций Минобороны.

Решение сложных задач невозможно без профессионально подготовленных кадров профессорско-преподавательского состава. «Интеллектуальный потенциал кафедры – основа уверенности в том,

что стоящие перед ней задачи будут выполнены», – продолжил далее начальник ГВМУ МО РФ. В настоящее время на кафедре работают заслуженный деятель науки РФ, 7 заслуженных работников высшей школы, 36 докторов и кандидатов медицинских наук, 22 профессора и доцента, а также 12 соискателей ученой степени доктора и кандидата медицинских наук. Кафедра стала головным военно-теоретическим, научно-исследовательским подразделением медицинской службы ВС РФ в области исследования проблем ее строительства.

Профессор А.Я.Фисун также отметил, что бережное отношение к опыту прошлого, его творческое использование в современных условиях и высокий научный потенциал кафедры являются гарантией дальнейших успехов в работе.

Начальник Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова генерал-майор медицинской службы **А.Н.Бельских** вручил награды, ценные подарки и грамоты наиболее отличившимся сотрудникам кафедрального коллектива.

На пленарном заседании, которое проходило в клубе академии, с докладом «Совершенствование системы медицинского обеспечения войск военного округа в мирное время» выступил начальник кафедры организации и тактики медицинской службы полковник медицинской службы **С.В.Кульнев**. Он представил исторический очерк от военной

*См. с. 2 вклейки номера.



реформы 60–70 гг. XIX в. до настоящего времени, затронул вопросы и перспективы развития системы медицинского обеспечения войск. Были изложены основные научные направления работы кафедры и ее достижения.

С докладом об актуальных проблемах военно-полевой хирургии в современных военных конфликтах выступил заместитель главного хирурга МО РФ, заведующий кафедрой военно-полевой хирургии Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова профессор **И.М.Самохвалов**. Были озвучены наиболее важные вопросы военно-полевой хирургии, требующие срочного решения, раскрыты особенности военно-полевой хирургии локальных войн, обозначены проблемы догоспитальной медицинской помощи и показана необходимость увеличения доли высокотехнологичных методов лечения в современной военно-полевой хирургии.

С анализом деятельности анестезиологической службы и изложением перспектив ее развития выступил начальник кафедры анестезиологии и реаниматологии Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, главный анестезиолог-реаниматолог МО РФ, профессор полковник медицинской службы **А.В.Щёголев**. Он осветил организационные проблемы оказания медицинской помощи по своему профилю, отметил необходимость активного участия медицинской службы Вооруженных Сил РФ в разработке нормативно-правовых актов по специальности.

Актуальные вопросы совершенствования системы оказания терапевтической помощи в ВС РФ при поражениях радиационной и химической природы раскрыл в докладе профессор кафедры военно-полевой терапии полковник медицинской службы **М.А.Карамуллин**. Он обобщил достижения отечественной военно-медицинской науки в области радиационной медицины за прошедшие 20 лет, обозначил существующие на данный момент проблемы и внес предложения по совершенствованию системы оказания терапевтической помощи в войсках при поражениях радиационной и химической природы.

По окончании пленарного заседания в холле клуба академии демонстрировалась выставка современных образцов медицинского оборудования и лекарственных препаратов, организованная ВМедА им. С.М.Кирова совместно с 442 ВКГ и сторонними организациями. После небольшого перерыва гости и участники конференции посетили учебно-лабораторный корпус академии, где кафедрой военно-медицинского снабжения и фармации была представлена выставка современных комплектов медицинского имущества для оснащения медицинской службы войскового звена.

Далее состоялись секционные заседания по трем секциям: организации медицинского обеспечения войск (сил), организационных вопросов акушерства и гинекологии, организации хирургической помощи.

На секционном заседании с докладом «Основные направления совершенствования системы лечебно-эвакуационного обеспечения войск» выступил профессор кафедры организации и тактики медицинской службы **А.М.Шелепов**. Заведующий кафедрой общественного здоровья и экономики военного здравоохранения профессор **И.Т.Русев** доложил о новых подходах к строительству медицинской службы ВС РФ в современных условиях. Доцент кафедры организации и тактики медицинской службы **В.В.Тыщ** осветил терминологические проблемы военного здравоохранения и пути их решения.

Начальник кафедры ОТМС флота (с курсом ТБСФ), доцент полковник медицинской службы **О.Г.Черников** выступил с докладом «Организация медицинского обеспечения сил флота в современных условиях». Заведующий кафедрой общей и военной гигиены с курсом военно-морской и радиационной гигиены доцент **С.М.Кузнецов** рассказал о перспективных гигиенических направлениях санитарно-эпидемиологического благополучия войск (сил). Доцент кафедры организации и тактики медицинской службы **Ю.М.Бобров** доложил основные принципы медицинской эвакуации раненых и больных авиационным транспортом.



ХРОНИКА

На заседаниях секций организации хирургической помощи и организационных вопросов акушерства и гинекологии докладчики обсудили наиболее актуальные проблемы по специальности и наметили пути их решения.

Итоги работы конференции подвел полковник медицинской службы С.В.Кульев. Он отметил, что в ходе пленарного и секционных заседаний были обсуждены вопросы организации медицинского обеспечения соединений и ча-

стей войскового звена и оперативных объединений, организация медицинского обеспечения соединений и частей в арктической зоне, совершенствование организации хирургической и терапевтической помощи, государственного санитарно-эпидемиологического надзора и медицинских санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в ВС РФ, совершенствование обеспечения медицинской техникой и имуществом в Вооруженных Силах и др.

© КОЛЛЕКТИВ АВТОРОВ, 2015
УДК 615.47:355

Актуальные проблемы обеспечения медицинским имуществом войск (сил)

МИРОШНИЧЕНКО Ю.В., заслуженный работник здравоохранения РФ, профессор, полковник медицинской службы запаса (*miryub1@gmail.com*)

БУНИН С.А., доктор фармацевтических наук, доцент, полковник медицинской службы

КОНОНОВ В.Н., кандидат фармацевтических наук, доцент, полковник медицинской службы

ГОЛУБЕНКО Р.А., кандидат фармацевтических наук, доцент, полковник медицинской службы

КОСТЕНКО Н.Л., кандидат фармацевтических наук

Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова, Санкт-Петербург

На кафедре военно-медицинского снабжения и фармации (ВМСиФ) Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова **7–8 октября 2014 г.** состоялись очередные «Ильинские чтения», традиционно проходящие в формате межвузовской межрегиональной научной конференции. В этом году конференции предшествовала прошедшая 30 сентября 2014 г. торжественная церемония открытия мемориальной доски профессору Льву Фёдоровичу Ильину, что явилось признанием его выдающихся заслуг в развитии отечественной фармации*.

В чтениях приняли участие профессорско-преподавательский состав академии, специалисты фармацевтического профиля медицинских служб военных округов и флотов, представители медицинских и фармацевтических вузов России, а также ведущие специалисты отечественной фармацевтической отрасли.

Конференция началась с торжественного открытия после капитального ремонта и реконструкции аптеки № 1 ВМедА. В церемонии принял участие начальник ГВМУ МО РФ профессор **А.Я.Фисун**, отметивший особую роль фармации в успешном решении задач военного здравоохранения. Главный прорвизор МО РФ профессор **Ю.В.Мирошниченко** в своей речи подчеркнул значимость этого события для улучшения подготовки специалистов фармацевтического профиля медицинской службы Вооруженных Сил.

Пленарное заседание открыл заместитель начальника академии доцент полковник медицинской службы **С.А.Бунин**, отметивший, что начало очередных «Ильинских чтений» в день ввода в эксплуатацию аптеки № 1 академии, имеющей 165-летнюю историю, является знаковым событием. Он выразил надежду, что конференция позволит широко обсудить то новое, что сделано в коллективах ведущих вузов, обобщить накопленные зна-

* См. с. 3 вклейки номера.